
平成３０年度第２回千葉市若葉区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時 平成３１年３月１１日（月）１０時００分～１１時４５分 

２ 場 所 千城台公民館 セミナー室 

３ 出席者 委員１３人中１１人 

内山英昭委員長、大澤見子副委員長、猪野寛委員、松島説子委員、江﨑正治委員、 

横田美矢子委員、髙𣘺武勇委員、糸日谷美奈子委員、伹田禮子委員、 

近藤ワコ委員、浅子聡委員、（欠席：成田敏子委員、市原直樹委員） 

 

事務局 

      千葉市教育委員会事務局３人 

山田利雄課長（生涯学習振興課）、柴崎まつ子主査（生涯学習振興課） 

石毛隆幸主査補（生涯学習振興課） 

千葉市教育振興財団（若葉区公民館）９人 

山田芳久館長（千城台公民館）、田中隆館長（更科公民館）、 

山形国夫館長（白井公民館）、深山昭館長（加曽利公民館）、 

押尾賢司館長（大宮公民館）、立石憲吾館長（みつわ台公民館）、 

髙宮正行館長（若松公民館）、小川純一館長（桜木公民館） 

廣森滋副館長（千城台公民館） 

 

４ 議 事 

（１）報告事項 

ア 平成３０年度若葉区公民館の利用状況等について（１月末現在） 

イ 平成３０年度若葉区公民館の事業報告について（１月末現在） 

（２）協議事項 

  ア 平成３１年度若葉区公民館の事業計画について 

（３）報告事項 

  ア 千葉市公民館設置管理条例の一部改正について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 平成３０年度若葉区公民館の利用状況等について、事務局より報告した。 

イ 平成３０年度若葉区公民館の事業報告について、事務局より報告した。 

（２）協議事項 

ア 平成３１年度若葉区公民館事業計画について、事務局より提案し、承認された。 

（３）報告事項 

ア 千葉市公民館設置管理条例の一部改正について、事務局より報告した。 
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６ 会議経過 

・ 開会 

・ 若葉区公民館運営審議会委員長挨拶 

・ 生涯学習振興課長挨拶 

・ 議事 

（１） 報告事項 

ア 平成３０年度若葉区公民館の利用状況について 

会議資料に沿って、１月末現在までの若葉区全体の利用状況、利用人数、利用回数等につい

て事務局が説明する。また、１月末現在までの若葉区公民館図書室の整備状況、貸出状況等

についても説明する。 

 

  内山委員長：質問、意見を求める。 

  各委員：  なし 

 

イ 平成３０年度若葉区公民館事業報告について 

会議資料に沿って、若葉区事業報告及び若葉区各公民館の事業報告について、千城台公民館

から桜木公民館まで順次説明する。 

 

  内山委員長：質問、意見を求める。 

  各委員：  なし 

 

（２）協議事項 

ア 平成３１年度若葉区公民館事業計画について 

会議資料に沿って、若葉区事業計画及び若葉区各公民館の事業計画について、千城台公民館

から桜木公民館まで順次説明する。 

 

内山委員長：質問、意見を求める。 

 

  糸日谷委員：私は、千城台公民館でサークル活動をさせていただいておりますが、日頃より公

民館の対応につきましては、ありがたいと思っております。本日、各公民館の３０

年度の事業報告や３１年度の事業計画を聞かせていただきまして、地域のことをよ

く考えていると思いました。そこで、次の３点をお願いできればと思います。 

 

       ① 千葉市では今後震度６の地震が発生する確率が高いと言われております。今日

が３月１１日ということもありますが、実は８年前の東日本大震災の際に、岩手県

の釜石東中学校に勤めていました。子どもたちと津波から避難し、その後１週間、

一緒に過ごしました。もしその時の体験談等が必要であれば、ご協力いたしますの
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で、地域の子どもたちや地域の方々が防災意識を持つような機会を公民館でぜひ設

けていただきたいと思います。 

 

       ② 市政だよりに載せられている若葉区の公民館の講座情報のスペースがまだ少な

いと感じます。若葉区の情報をぜひ充実させてほしいと思います。若い方はライン

をよく利用していますので、ひとつの方法として、企業が発信しているラインを活

用するという方法もあります。ぜひ検討してください。 

 

       ③ 私の周りの方をみますと、食べ物への関心が高いように感じます。また、県外

から移住されてくる方も多いので、地域性の高いものにも関心があります。千葉市

の場合ですと「太巻き寿司」ですとか、季節を感じる「味噌づくり」ですとか関心

が強いです。私も参加してみたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

  内山委員長：お答えは、生涯学習振興課の課長さん、お願いいたします。 

   

  山田課長：まず、公民館における防災講座につきましては、各地域で関心が高まっていると思

いますので、財団と連携しながら充実させていきたいと考えております。次に、広

報につきましては、市政だよりは全市的なものですし、誌面に限りがありますので、

公民館だけ拡充を図るというのはなかなか難しいです。今回、教育振興財団が、お

手元にあります公民館情報誌を新たに創刊しました。中をご覧にいただければわか

りますが、公民館のすべての講座が掲載されております。この情報誌は公民館だけ

でなく、市内の公共施設に置かれております。また、財団のホームページでも情報

誌と同じ講座情報を発信しております。もちろん、市政だよりにつきましても、公

民館の情報をできるだけ拡充していけるように関係部署に働きかけてまいります。

なお、ツイッターなどのＳＮＳによる情報発信については、他区では一部既に取り

組んでいる館もあります。若葉区ではまだ取り組んでおりませんが、今後、財団と

協力しながら進めてまいります。 

 

  猪野委員：公民館の利用者数が徐々に減ってきており、その理由として利用者の高齢化が考え

られるという説明が最初にありました。確かにその通りだと思いますが、ここで、

もうひとつの理由として、公民館の魅力があげられると思います。ここでいう公民

館の魅力というのは、事業計画や講座などの中味の問題ではありません。若松公民

館の館長から、利用者の方が公民館の施設が改修されて喜んでいるというお話があ

りました。ところが、古い公民館では、この部屋を使ってみたいという魅力が感じ

られません。中味ではなく、公民館という入れ物を今後どうしていきたいのか、お

考えをお聞きしたいと思います。 
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  山田課長：公民館のハードの整備のお話だと思います。この千城台公民館もあと数年で５０年

を迎えますが、市内に４７館あります公民館でも、老朽化が進んでいることは承知

しております。直近の修繕という点から言いますと、本年度、財団に移行し、修繕

費で昨年度の４倍の修繕を既に実施しておりますし、現在も優先度を考えながら随

時進めているところです。 

       長期的なハードの整備につきましては、耐用年数の５０年を超えた公民館について

は、計画的に整備していかなければいけないと考えております。しかし、市の方針

もあり、公共施設を単独で建て替えるは難しいかもしれません。今後は、他施設と

の複合化等も検討しながら、効率的な施設の運営を考えて進めてまいります。 

 

内山委員長：貴重なご意見ありがとうございました。まだ、皆様からご意見をいただきところ

ですが時間もありますので、この辺で平成３１年度の事業計画につきまして、ご承

認をいただきたいと思います。 

 

各委員  ：拍手により承認。 

 

（３）報告事項 

  ア 千葉市公民館設置管理条例の一部改正について、事務局より報告した。 

 

  内山委員長：質問、意見を求める。 

  各委員：  なし 

 

  内山委員長：以上で本日の議題の審議を終了いたします。事務局に進行をお返しします。 

 

・閉会 

【問い合わせ先】 

 生涯学習振興課 

 TEL 043-245-5954 


